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Adresa URL: www.palkovice.cz

Památky a zajímavosti Palkovice
V obci Palkovice najdeme několik historických památek a pamětihodností.
Kostel sv. Jana KřtiteleByl vystavěn v roce 1631 a představuje jednu z nejstarších církevních budov na
Frýdecko-Místecku. Kostel je jednolodní a v presbytáři je klenutý. Kromě hlavního oltáře sv. Jana
Křtitele se v kostele nachází ještě dva boční oltáře - sv. Kříže a sv. Františka z Assisi. Původní
zvony byly odebrány během světových válek a byly nahrazeny zvony železnými. V roce 1993 byly do kostelní
věže instalovány tři nové bronzové zvony - Jan, Anežka a Václav.Majitelem kostela je Farní úřad v
Palkovicích. Do konce roku 1785 kdy byly Palkovice vyňaty z Místecké farnosti, jezdili do palkovického kostela
sloužit mše místečtí kněží. Před hlavní vstupní bránou na hřbitov se nachází kamenný barokní
kříž z roku 1741. Kříž byl původně umístěn v areálu Hukvaldského hradu a v roce 1800 byl darován
kostelu v Palkovicích. Pouť se koná koncem června.
Další pozoruhodnou sakrální památkou, umístěnou před hlavní vstupní bránou na hřbitov, je
barokní pískovcový jetelový kříž z roku 1741, s kovovým korpusem ukřižovaného Krista. Na přední
straně podstavce je šestiřádkový nápis skrývající chronogram, letopočet 1741. Ramena kříže zdobí
reliéfní listové rozety. Původně byl kříž umístěn v areálu hukvaldského hradu, v r. 1800 byl darován
kostelu v Palkovicích.
Uprostřed dnešního hřbitova se nachází kamenný kříž z roku 1880, nesoucí vyobrazení
ukřižovaného Krista. V dolní části kříže je umístěn anděl čtoucí Písmo svaté. U hlavního
vchodu kostela stojí dřevěný kříž (tzv. misie) z r. 1940, zrekonstruovaný v r. 1996.
V obci byly v průběhu 18. a 19. století na různých místech stavěny kapličky. Kaple, z roku 1862 (opravena
1981), se sochou Panny Marie Frýdecké se nachází u čp. 650. Další z kapliček se nachází na Dolním
konci u  čp. 22, na Podhůří u čp. 208, na Hůrkách nedaleko rekreačního střediska, na Horním konci
v zahradě u čp. 118 a v čp. 88 v Rozsůškách.
Kaple Sv. MauritiaV roce 1580 nechal olomoucký biskup Stanislav II. Pavlovský v Palkovicích postavit a vysvětit
dřevěný kostel s věží a dvěma zvony, který byl jedinou modlitebnou v obci. U kostela býval také malý
hřbitov, kde se pohřbívalo. Roku 1850 byl dřevěný kostel zbourán. A protože roku 1631 byl již v obci
postavený nový kamenný kostel, byla na místo dřevěného kostela na levém břehu říčky Olešné
postavena v roce 1851 nová zděná budova, která byla vysvěcena jako kaple sv. Mauritia (Mořice).
Kaple Sedmibolestné Panny MarieNa místě současné kaple stávala původně dřevěná kaplička, do
níž se vešlo 8-10 osob. Celá stavba byla v roce 1851 zbořena a v letech 1857-1859 byla zbudována nová
kamenná kaple, která byla zasvěcena Sedmibolestné Panně Marii. Při vichřici v roce 1957 byla stavba
poškozena, ale do dvou let byla obětavostí místních obyvatel obnovena. Zásluhou kněze Vincence Boháče z
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Kozlovic byl v kapli nainstalován také nový oltář. První mše v obnovené kapli se konala 5. června 1960. V
kapli jsou instalovány tři zvony. V roce 2017 byla dokončena několikaletá oprava kaple, při které byla
staticky zajištěna, došlo k opravě střechy i fasády objektu. Opravou prošla také přilehlá márnice.Kromě
kapličky se na počátku 19. století občané Myslíku scházeli také v objektu fojtství na Myslíku. Objekt
stával v místě, kde dnes stojí socha Svatého Jana Nepomuckého, která pochází ze druhé poloviny 18.
století. Ve vzdálenosti 50 m od této sochy se nachází další kamenná socha z roku 1734, znázorňující
sv. Barboru. Pouť se slaví na svatého Ducha.
Myslíkovské LurdyPoutní místo zvané Myslíkovské Lurdy se nachází nad obcí Myslík, částí obce
Palkovice. Jedná se o skalní kapličku lurdského charakteru. V roce 1946 byla z podnětu faráře Stanislava
Dubiny a nákladem Jana Bělunka vybudována v Mankově skále kaplička jako poděkování za záchranu jeho
života při bombardování města Ostravy během 2. sv. války.Kaplička byla vysvěcena 12. září 1946. V
květnu 1947 byly do kapličky dodány sochy Panny Marie Lurdské a sv. Bernadetty a místu se začalo říkat
"Lurdy".Malá zvonička byla na vrcholu Mankovy skály postavena v roce 1948. V měsíci květnu se zde
každoročně konaly bohoslužby, které však byly v době totality zakázány. I přes zákaz se však
soukromé bohoslužby v Myslíkovských Lurdách konaly dále. Po roce 1989 byly pravidelné bohoslužby opět
obnoveny.
V lokalitě Pod Pohoralí byla postavena Z. Bačou u čp. 119 v roce 2007 kaple zasvěcená Panně Marii a v
tomtéž roce byla požehnána místní duchovní správou.
Památník amerického letceJedná se o památník připomínající  smrt amerického letce z 29. 8. 1944,
kdy byl pilot Army Force seržant  Russell I. Payne za letu těžce postřelen. Kapitánem byl ošetřen a 
krvácející byl vyhozen z letadla na padáku. Dopadl na louku v oblasti  zvané "Kúty" a chvíli po dopadu na
těžká zranění zemřel. Zbylých devět  letců, kteří vyskočili z hořícího letadla, které havarovalo
na úpatí  Ondřejníku u Metylovic, zajal stíhací oddíl pořádkové policie. Irvinga  Katze zastřelili a
další odvezli do zajateckých táborů.Jeho ostatky  původně pohřbené v Palkovicích byly v roce 1946
exhumovány a uloženy na  Arlingtonském národním hřbitově ve Washingtonu.
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